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Dallo Studio Amato di Roma, 15 aprile 2019 

 

La scadenza del bollo sulle fatture elettroniche. La 

prima slitta dal 20 al 23 aprile 
 

Con un poco di ritardo rispetto alle attese l’Agenzia Entrate pubblica i codici 

tributo per il versamento dell’imposta di bollo sulle fatture elettroniche. 

 

L’Agenzia delle Entrate con la risoluzione 42/2019 ha istituito i codici tributo per il 

versamento con F24 dell’imposta di bollo sulle fatture elettroniche. Come noto il decreto 

MED 28.12.2018 prevede che il pagamento dell'imposta relativa alle fatture elettroniche 

emesse in ciascun trimestre solare è effettuato entro il giorno 20 del primo mese 

successivo. 

 

La prima scadenza cade di sabato e slitta quindi al primo giorno successivo non 

festivo, in questo caso al 23 aprile. Per conoscere l’importo da corrispondere 

occorrerà accedere alla propria area riservata del sito Web Fatture e Corrispettivi, cliccare 

su pagamento Imposta di bollo, procedere telematicamente all’adempimento. 

 

I codici tributo istituiti sono i seguenti: 

2521 Imposta di bollo sulle fatture elettroniche – primo trimestre; 

2522 Imposta di bollo sulle fatture elettroniche – secondo trimestre; 

2523 Imposta di bollo sulle fatture elettroniche – terzo trimestre; 

2524 Imposta di bollo sulle fatture elettroniche – quarto trimestre 

2525 Imposta di bollo sulle fatture elettroniche – SANZIONI; 

2526 Imposta di bollo sulle fatture elettroniche – INTERESSI; 

 

Questi codici tributo sono esposti nella sezione “Erario”, esclusivamente in 

corrispondenza delle somme indicate nella colonna “Importi a debito versati”, con 
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l’indicazione nel campo “anno di riferimento” dell’anno cui si riferisce il versamento, nel 

formato “AAAA”. 

 

Con un comunicato stampa dell’11 aprile l’AE ha reso finalmente pubblico il 

conteggio dell’imposta di bollo che ogni contribuente dovrà pagare sulle fatture emesse 

nel primo trimestre 2019. Ogni contribuente accederà alla propria area riservata e dovrà 

verificare se il calcolo proposta dall’AE sia corrispondente a quanto dovuto. 

 

Per approfondimenti in merito ai tempi di emissione della fattura elettronica si inviata a 
consultare la Scheda Fattura Tempo di emissione 2019 nella Sezione Iva 
dell’Aggiornamento di questo sito. 

mailto:info@studioamatoroma.it

